



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311- 88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

8月28日

星期三

甲辰年七月廿五

总第 2955 期

今日八版

新闻一句话

河北

■石家庄市区解放广场警务站、民心警务站等已开通电动自行车交通违法记录处理功能。

■8月26日,石家庄市自然资源和规划局发布了《关于石家庄音乐厅项目设计方案批前公示的通告》。未来,太平河片区将建石家庄音乐厅。

国内

■2024年居民医保最新缴费标准公布。2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

■目前,全国超72%的村卫生室已经纳入医保支付范围。

■国家发改委、国家能源局发文提出,到2027年,能源领域设备投资规模比2023年增长25%以上。

■中国民航局、国家发改委联合印发意见,提出到2050年,我国将建成一批世界一流航空企业和航空枢纽。

■商务部等四部门明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

■截至8月25日,神舟十八号乘组在轨驻留满四个月。目前,三名航天员身心状态良好,各项空间科学实验和试验有序推进。

■日前,“惠”字当选2024“一带一路”年度汉字。

■国家能源局消息,7月份全社会用电量9396亿千瓦时,同比增长5.7%。

■北京警方严厉打击非法抢占、倒卖旅游景点门票违法行为,暑期以来,共刑事拘留62人、行政拘留117人。

■第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛将于9月5日至11日在黑龙江哈尔滨举行。这是首次在我国举办的国际消防救援体育赛事。

国际

■德国联邦统计局公布的数据显示,瑞士仍然是拥有最多德国移民的欧洲国家。

■今年8月24日是日本政府启动福岛核污染水排海一周年。一年来,约6.3万吨核污染水被排入大海。

■乌克兰总理8月26日称,乌15个州遭受俄罗斯大规模袭击,多地能源设施受损。俄军使用了无人机,以及包括匕首高超音速导弹在内的各型导弹。

■世卫组织表示,猴痘疫情存在扩散风险,各国防控措施有待加强。

■8月26日,以色列国防部消息称,新一轮巴以冲突爆发以来,美国已向以色列运送超5万吨武器和军事装备,包括装甲车、弹药、个人防护装备和医疗设备。

老字号月饼深受省会老人欢迎

本报记者 李晨阳

临近中秋节,不少老年朋友开始选购月饼。记者走访了解到,石家庄八成老年顾客钟爱购买老字号月饼。

8月22日,记者来到位于石家庄市长安区栗康街的松柏园糕点铺。作为一家拥有50多年历史的糕点铺,这里的月饼也深受老年朋友欢迎。

“给我来点儿苏式月饼。”家住银宏花苑小区的王素梅,已经连续十几年到这里购买月饼。

今年59岁的王素梅是原石家庄国棉一厂的退休干部。王素梅的父亲曾是一名军人,他常年在外地工作。每当中秋节回家探亲时,父亲都会到松柏园糕点铺,给孩子们买几块月饼,王素梅尤其喜欢吃外皮酥松的苏式月饼。“家里就我一个女孩,父亲特别疼我。知

道我喜欢吃苏式月饼,他每次都会特意多买几块。”吃松柏园月饼,是王素梅儿时一段甜蜜温馨的回忆。

2012年,王素梅的父亲因病去世,她心里一直空落落的。“父亲去世的那年中秋节,我突然想起了父亲,想起了他买的月饼。”王素梅说,由于松柏园搬了几次家,她费尽周折才打听到店铺的位置。“说来也巧,我去的时候店铺快闭店了,但正好还剩着几块苏式月饼。”王素梅说,从那以后,每年去松柏园买几块苏式月饼,成了她的固定习惯。“松柏园不仅承载着儿时的回忆,更寄托了我对父亲的思念。”

“每年这个时候,都有很多老人前来购买传统的老味道月饼。”松柏园店员郭师傅介绍说,他们大部分是老顾客,有的已经连续购买了几十年。“有的

顾客第一次买月饼的时候刚结婚,现在都当爷爷了……”

8月23日上午10点,在石家庄市中山东路的中和轩饭庄,工作人员正将一块块色泽诱人的月饼摆上货架。“再等一会儿就要上人了,得提前准备准备。”工作人员笑着说,货架上的月饼基本当天就能售完。

“自从这里开始卖月饼,我每年都会买几块尝尝。”家住棉三小区76岁的吴女士,是当天第一位来买月饼的顾客。她一次就买了10块不同口味的月饼,打算分给街坊邻居品尝。吴女士说,这里的月饼吃着甜而不腻,皮薄酥脆,品控也有保证。“老字号店铺不仅吃的是一份情怀,也是一份心安。”

“我们店从2007年开始卖月饼,至今已有17个年头

了。”中和轩饭店副经理范亚利告诉记者,虽然现在市面上月饼的样式和口感不断翻新,但这些年来中和轩的月饼从配料到烘烤,每一个步骤都坚持纯手工制作,用料也货真价实。“从8月20日开售到现在,我们已经卖出了近千块月饼。”范亚利说,选购月饼的80%是老年人群,其中黑芝麻、五仁馅月饼最受他们青睐。“我们坚持纯手工制作,保质品控,就是为了留住中秋那份独特的‘烟火气’‘人情味’,满足顾客的味蕾。”

圆圆的月饼,不仅寄托着中国人的浓厚亲情,更传承着悠久的中华文化。您喜欢到哪家老字号选购月饼?您与这家老字号有哪些记忆犹新的故事?欢迎您来聊一聊。联系电话:88629212,电子邮箱:yzlnbxw@163.com。

助老一招鲜

宁夏老年大学向乡镇延伸

宁夏回族自治区党委办公厅、人民政府办公厅近日印发《关于加快推进新时代老年教育工作的实施意见》,提出将支持老年大学向乡镇(街道)和村(社区)延伸服务。

《意见》明确,将扩大老年大学办学规模,各市、县(区)支持建好一所标准化老年大学。鼓励各级老年大学以配送学习资源、提供人员培训等方式,为农村老年教育提供帮扶支持。

据中国新闻网

家门口乐享文化盛宴

近日,石家庄市井陉矿区横涧乡在矿区广场举办了“乡情横涧颂盛世”彩色周末活动,吸引了众多群众观看。

在全国各类比赛中荣获大奖的“横南拉花”、刘赵村的传统项目“白脸社火”等节目接连上演,现场观众直呼看得过瘾,掌声、欢呼声不断。

据了解,此次参演人员大部分是老年人,他们以精湛的技艺,展现着银发风采。通讯员 郭云民 摄影报道



众人拾柴火焰高 合力建起“爱心桥” 一家人志愿者助力推进乡村振兴

本报讯(通讯员 刘意)8月25日,石家庄平山县小觉镇占路崖村一处桃园基地前挂满了彩旗,乡亲们用这种方式庆祝由石家庄市一家人志愿者团队共同捐款修建的“爱心桥”建成通车。

据了解,2017年,石家庄市一家人志愿者团队负责人温德军与占路崖村村民韩凤霞商议,在占路崖村建一个桃园基地,帮助村里增收。志愿者范永强出资5000元,栽种了52亩桃树。经过几年的精

心培育,在2020年,桃树终于结出了累累硕果。为了方便乡亲们出行,管理种植在河对岸的桃树、运输鲜桃,在2021年和2023年,志愿者范永强、吴一鸣分别出资修建过两次简易桥。



志愿者与乡亲们在爱心桥前合影。

然而,在雨季到来时,简易桥先后两次被洪水冲垮。

2024年,一家人志愿者团队的志愿者们商量决定,帮乡亲们修建一座牢固的混凝土大桥。志愿者团队负责人74岁的温德军说:“占路崖村桃园基地所在的特殊地形,只有建一座钢筋混凝土水泥大桥,才能彻底解决果农出行、鲜桃运输等问题。”

就这样,温德军带头捐款20000元,85岁的志愿者张秀珍紧随其后捐款40000元,赵素波捐款20200元,陈星秀捐款7000元……最终,大家凑齐了建桥费用。今年6月20日“爱心桥”开始动工。

经过两个多月的全力施工,50多米长的“爱心桥”终于贯通了。乡亲们开着三轮车、拖拉机,拉着山货从“爱心桥”上高高兴兴地经过。为了让村民的出行更有保障,一家人志愿者崔会芹捐了1200元,与石家庄市公安局交通管理局共同为“爱心桥”两边安装了四盏太阳能路灯,有了这4盏路灯,乡亲们早出晚归就安全多了。

“爱心桥”的建成,为振兴桃园基地、乡亲们秋收提供了便利,对当地的乡村振兴具有重要意义。桃园基地负责人韩凤霞激动地说:“这座爱心桥的建成,也让我们对今后的生活更有信心。”